
学校外教育活動に関する調査2017　基礎集計表

就学前 小学生 中学生 高校生

15450 15450
15450

（15438）
4120 6180

3090
（3078）

2060

公務員 0.9 1.2 0.9 1.0 0.8 0.7 1.3

経営者・役員 0.4 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 0.6

会社員(事務系) 5.4 4.8 6.8 7.8 5.9 7.5 6.5

会社員(技術系) 1.4 1.2 1.7 2.1 1.5 1.5 1.5

会社員(その他) 1.5 1.6 3.2 4.0 2.8 2.8 3.2

自営業 2.3 1.6 1.3 0.7 1.3 1.7 2.2

自由業 0.7 0.5 0.5 0.5 0.4 0.7 0.4

専業主婦（主夫） 61.3 62.6 56.2 66.2 58.2 46.9 44.5

パート・アルバイト 24.0 24.2 27.6 16.3 27.4 36.5 37.5

学生 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0

その他 2.0 1.6 1.1 0.9 1.1 1.1 1.8

無職 0.4 0.4 0.3 0.4 0.4 0.4

２０代 4.8 4.0 4.8 15.3 1.9 0.0 0.0

３０代 54.1 45.5 44.0 68.0 51.3 21.3 8.0

４０代 39.8 47.5 47.1 16.6 45.1 71.5 77.7

５０代以上 1.4 3.0 4.1 0.2 1.7 7.1 14.3

３歳 6.7 6.7 6.7 25.0

４歳（年少） 6.7 6.7 6.7 25.0

５歳（年中） 6.7 6.7 6.7 25.0

６歳（年長） 6.7 6.7 6.7 25.0

小１生 6.7 6.7 6.7 16.7

小２生 6.7 6.7 6.7 16.7

小３生 6.7 6.7 6.7 16.7

小４生 6.7 6.7 6.7 16.7

小５生 6.7 6.7 6.7 16.7

小６生 6.7 6.7 6.7 16.7

中１生 6.7 6.7 6.7 33.3

中２生 6.7 6.7 6.7 33.3

中３生 6.7 6.7 6.7 33.3

高１生 6.7 6.7 6.7 50.0

高２生 6.7 6.7 6.7 50.0

１．１人 29.3 33.0 30.8 36.5 28.6 28.9 28.4

２．２人 55.3 52.7 52.6 54.7 52.1 50.3 53.4

３．３人 13.5 12.2 13.8 8.1 16.1 16.5 14.4

４．４人 1.6 1.7 2.2 0.6 2.7 3.2 2.8

５．５人以上 0.2 0.3 0.6 0.1 0.5 1.0 1.0

１．公立保育所 3.7 3.4 3.8 14.1 0.0 0.0 0.0

２．国立保育所 0.0 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0

３．私立保育所 3.2 3.1 3.7 13.8 0.0 0.0 0.0

４．公立幼稚園 2.3 2.7 2.6 9.9 0.0 0.0 0.0

５．国立幼稚園 0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0

６．私立幼稚園 12.0 11.9 11.0 41.3 0.0 0.0 0.0

７．公立小学校 38.6 38.6 38.9 0.0 97.2 0.0 0.0

８．国立小学校 0.3 0.3 0.3 0.0 0.7 0.0 0.0

９．私立小学校 0.9 0.9 0.7 0.0 1.9 0.0 0.0

10．公立中学校 17.2 17.0 17.6 0.0 0.0 88.2 0.0

11．国立中学校 0.3 0.3 0.3 0.0 0.0 1.6 0.0

12．私立中学校 2.5 2.6 2.0 0.0 0.0 9.8 0.0

13．公立高校 8.1 8.5 8.9 0.0 0.0 0.0 66.6

14．国立高校 0.2 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 1.2

15．私立高校 4.9 4.6 4.2 0.0 0.0 0.0 31.8

16．その他の学校 0.5 0.6 0.9 2.4 0.2 0.4 0.5

17．保育所・幼稚園・学校には通っていない 5.2 5.3 4.8 18.0 0.0 0.0 0.0

１．複数の学年が１クラス 0.7 0.6 0.0 0.9 0.2 0.4

２．１学年１クラス 5.0 5.0 0.0 7.9 1.7 0.9

３．１学年２クラス 17.2 17.3 0.0 27.9 6.6 1.7

４．１学年３クラス 22.5 23.0 0.0 32.7 15.6 5.0

５．１学年４クラス 18.6 18.1 0.0 20.0 21.0 7.7

６．１学年５クラス 11.1 11.1 0.0 7.7 19.4 9.0

７．１学年６クラス 7.7 7.9 0.0 2.1 15.4 14.2

８．１学年７クラス以上 16.8 16.3 0.0 0.6 19.7 58.7

９．わからない 0.4 0.6 0.0 0.2 0.4 2.4

１．何もしていない 42.2 44.4 45.5 61.1 36.4 38.2 52.7

２．スイミング 22.1 20.8 21.2 23.0 33.6 5.9 3.8

３．陸上競技／マラソン 3.0 3.1 3.1 0.5 3.0 6.0 4.5

４．体操教室・運動遊び 6.3 6.7 6.8 15.5 6.3 0.4 0.3

５．器械体操 0.5 0.4 0.4 0.3 0.6 0.4 0.1

６．新体操 0.8 0.7 0.5 0.5 0.7 0.1 0.1

７．ダンス 3.7 4.0 4.0 3.3 5.4 2.8 3.3

８．硬式野球／軟式野球／ソフトボール 5.1 3.7 3.2 0.3 4.3 5.4 2.3

９．サッカー／フットサル 7.5 7.8 6.6 4.5 8.7 6.3 5.3

10．硬式テニス／ソフトテニス 5.4 4.6 5.0 0.4 4.5 11.2 6.5

11．スカッシュ／ラケットボール 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12．ゴルフ 0.5 0.3 0.3 0.0 0.4 0.3 0.7

13．バレーボール 2.0 1.4 1.5 0.0 1.1 3.8 2.4

14．バスケットボール 3.4 3.2 2.9 0.1 3.2 5.7 3.8

15．ラグビー 0.3 0.3 0.3 0.0 0.3 0.2 0.8

16．アメリカンフットボール 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2

17．バドミントン 2.2 1.8 2.0 0.2 1.7 3.7 4.5

18．卓球 2.4 2.3 2.7 0.1 1.5 7.6 4.0

19．柔道 0.7 0.5 0.4 0.0 0.3 0.6 0.8

20．剣道 1.4 1.3 1.1 0.2 0.9 2.8 1.1

21．空手 3.6 2.9 2.6 1.0 4.4 1.8 1.4

22．合気道 0.4 0.5 0.4 0.1 0.7 0.4 0.3

23．少林寺拳法 0.4 0.3 0.2 0.0 0.4 0.1 0.4

24．スキー／スノーボード 2.5 1.8 1.4 0.6 2.1 1.2 1.3

25．スケート 0.5 0.4 0.2 0.1 0.3 0.2 0.0

26．ボーイスカウト・ガールスカウト 0.7 0.5 0.3 0.0 0.6 0.2 0.1

27．その他のスポーツ 2.8 2.8 2.5 1.2 2.5 2.4 5.4

Ｑ６　お子様は、以下の運動・スポーツを、どれくらいの頻度で行っていますか（今したか）。

Ｑ７　お子様は、どのような団体（教室）に所属して、以下の運動・スポーツを行っていますか（いましたか）。（該当のスポーツをしている人のみ）

母親の職業

母親の年齢

子どもの学年

Ｑ１ お子様全員の人数（第一子のお子様を含む）をお答
えください。

Ｑ２　お子様の通われている学校・幼稚園・保育所の区
分についてお答えください。

Ｑ３　お子様が通っている学校の学年のクラス数（１学
年に何クラスあるか）をお答えください。

単位：サンプル数および斜体（平均値）以外は、パーセント。2017年は重みづけ集計をしている。サンプル数の括弧内は重みづけ前のサンプル数。

（省略）

（省略）

基礎集計表

サンプル数

Ｑ５　この１年間で、お子様が定期的にしていた運動や
スポーツはありますか（ありましたか）。
（複数回答）

2009年 2013年
2017年

※高3生除く

2017年　学校段階区分　※高3生除く
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学校外教育活動に関する調査2017　基礎集計表

就学前 小学生 中学生 高校生

15450 15450 15450
（15438）

4120 6180 3090
（3078）

2060サンプル数

2009年 2013年
2017年

※高3生除く

2017年　学校段階区分　※高3生除く

１．スイミング 6,100 5,900 6,300

２．陸上競技／マラソン 1,600 1,700 2,500

３．体操教室・運動遊び 3,900 4,000 4,500

４．器械体操 5,400 5,900 6,800

５．新体操 6,300 6,300 6,200

６．ダンス 6,200 5,500 5,600

７．硬式野球／軟式野球／ソフトボール 3,900 4,800 5,000

８．サッカー／フットサル 4,200 4,500 5,200

９．硬式テニス／ソフトテニス 4,900 4,600 5,200

10．スカッシュ／ラケットボール 6,200 2,600 1,400

11．ゴルフ 10,100 9,500 10,800

12．バレーボール 2,500 2,500 2,600

13．バスケットボール 2,100 2,200 2,500

14．ラグビー 3,100 4,000 4,600

15．アメリカンフットボール 7,700 2,400 3,600

16．バドミントン 1,800 2,400 2,700

17．卓球 1,800 1,800 1,800

18．柔道 2,400 1,800 4,600

19．剣道 3,500 3,000 3,800

20．空手 4,700 4,400 4,600

21．合気道 3,600 3,400 3,600

22．少林寺拳法 4,200 4,000 3,700

23．スキー／スノーボード 10,000 8,900 9,800

24．スケート 5,900 8,600 9,100

25．ボーイスカウト・ガールスカウト 3,000 3,100 2,800

26．その他のスポーツ 4,200 4,600 4,100

Ｑ９　お子様の運動・スポーツに関して、あなたはどう思いますか。

１．とてもそう思う 57.7 54.0 49.3 57.6 54.0 40.6 31.4

２．まあそう思う 40.1 43.0 47.0 41.0 43.8 53.7 59.0

３．あまりそう思わない 2.1 2.8 3.3 1.2 2.0 5.1 8.5

４．まったくそう思わない 0.1 0.2 0.4 0.2 0.3 0.6 1.1

１．とてもそう思う 59.9 54.8 50.8 56.0 55.0 44.9 36.4

２．まあそう思う 38.6 42.9 46.0 41.7 42.8 51.2 56.7

３．あまりそう思わない 1.5 2.2 2.8 2.0 2.0 3.5 6.1

４．まったくそう思わない 0.1 0.2 0.3 0.2 0.2 0.4 0.9

１．とてもそう思う 48.4 45.2 41.9 44.7 45.3 38.6 31.4

２．まあそう思う 45.5 47.3 49.7 50.7 47.8 50.0 53.3

３．あまりそう思わない 5.8 7.0 7.4 4.1 6.3 10.0 13.4

４．まったくそう思わない 0.4 0.5 0.9 0.5 0.6 1.4 1.9

１．とてもそう思う 16.5 20.0 22.2 19.9 24.9 21.4 19.7

２．まあそう思う 40.7 39.4 38.1 41.7 37.0 37.3 35.2

３．あまりそう思わない 34.8 31.8 29.8 29.4 28.2 31.8 32.8

４．まったくそう思わない 8.0 8.8 9.9 9.1 9.9 9.5 12.3

１．とてもそう思う 18.5 21.3 24.0 27.5 24.5 20.5 20.9

２．まあそう思う 44.5 43.7 44.1 47.9 44.4 40.4 41.6

３．あまりそう思わない 31.1 28.8 25.5 20.2 24.7 31.5 29.7

４．まったくそう思わない 5.9 6.1 6.3 4.3 6.5 7.7 7.8

１．とてもそう思う 2.9 4.7 6.5 4.3 5.8 8.9 9.4

２．まあそう思う 23.9 30.1 32.9 23.1 31.7 42.5 41.5

３．あまりそう思わない 66.6 59.6 54.8 65.5 56.4 44.6 44.3

４．まったくそう思わない 6.6 5.6 5.8 7.2 6.1 4.0 4.9

Ｑ１０　お子様の運動・スポーツに関して、あなたはお子様に次のようなことを期待しますか。

１．とても期待する 61.3 55.7 49.7 60.3 53.0 40.0 33.5

２．まあ期待する 37.3 42.7 47.4 38.5 45.2 55.8 59.2

３．あまり期待しない 1.3 1.5 2.6 1.0 1.7 3.6 6.6

４．まったく期待しない 0.1 0.1 0.3 0.1 0.1 0.5 0.6

１．とても期待する 59.8 55.2 51.1 61.1 53.4 42.3 37.2

２．まあ期待する 37.4 42.1 45.3 37.2 43.8 52.5 55.2

３．あまり期待しない 2.7 2.6 3.3 1.5 2.6 4.9 6.9

４．まったく期待しない 0.1 0.1 0.3 0.2 0.2 0.3 0.6

１．とても期待する 43.7 42.6 39.1 47.2 43.3 30.1 23.7

２．まあ期待する 49.4 51.0 54.3 48.8 51.6 60.6 63.8

３．あまり期待しない 6.3 5.9 6.1 3.7 4.5 8.9 11.4

４．まったく期待しない 0.7 0.4 0.5 0.3 0.6 0.5 1.1

１．とても期待する 40.8 40.2 37.5 38.6 40.2 36.5 28.8

２．まあ期待する 47.5 49.3 51.4 51.7 49.4 52.4 55.3

３．あまり期待しない 11.0 9.8 10.3 9.2 9.8 10.3 14.4

４．まったく期待しない 0.7 0.6 0.8 0.5 0.7 0.7 1.6

１．とても期待する 70.3 65.8 63.4 71.3 66.4 54.8 51.1

２．まあ期待する 28.7 33.1 34.9 27.4 32.3 42.9 45.7

３．あまり期待しない 0.9 1.0 1.5 1.2 1.1 2.0 2.7

４．まったく期待しない 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.3 0.5

１．とても期待する 64.7 59.6 54.3 57.7 56.3 51.6 45.7

２．まあ期待する 33.5 38.4 42.6 40.0 41.3 44.8 48.3

３．あまり期待しない 1.7 1.8 2.8 2.1 2.2 3.3 5.1

４．まったく期待しない 0.1 0.1 0.3 0.2 0.2 0.3 0.8

１．とても期待する 64.3 59.0 55.0 57.7 55.7 53.9 49.5

２．まあ期待する 33.0 38.1 41.4 39.2 40.8 42.8 45.5

３．あまり期待しない 2.6 2.7 3.2 2.7 3.3 3.0 4.4

４．まったく期待しない 0.2 0.2 0.3 0.3 0.3 0.3 0.6

１．とても期待する 63.2 57.4 52.0 55.4 51.2 51.9 47.8

２．まあ期待する 34.5 39.7 43.7 41.0 44.2 44.2 47.1

３．あまり期待しない 2.2 2.7 3.9 3.3 4.2 3.5 4.6

４．まったく期待しない 0.2 0.2 0.4 0.3 0.4 0.4 0.6

１．とても期待する 24.0 24.5 23.4 23.1 23.3 24.5 22.7

２．まあ期待する 49.8 50.9 52.0 51.9 50.6 53.4 54.1

３．あまり期待しない 24.9 23.4 23.2 23.5 24.6 20.9 21.5

４．まったく期待しない 1.2 1.2 1.5 1.6 1.4 1.2 1.7

１．とても期待する 56.5 51.5 48.6 52.7 49.9 45.9 40.9

２．まあ期待する 40.4 44.8 47.4 44.5 46.3 49.5 53.6

３．あまり期待しない 3.0 3.5 3.6 2.5 3.5 4.2 4.9

４．まったく期待しない 0.2 0.2 0.3 0.2 0.3 0.4 0.6

Ｑ８　以下の運動・スポーツに対して、月にどれくらい
の費用を支出していますか（いましたか）。会費や月
謝、用具・用品代、会場費などに支出している平均月額
をお答えください。

６）自分の目標に向かって努力をする

１）身体を動かすことを楽しむ

２）自分の得意なことを伸ばす

３）運動に対する苦手意識をなくす

４）勝つよろこびや負けるくやしさを知る

５）じょうぶで健康な身体になる

１）子どもが身体を動かす機会を増やしたい

２）子どもにとって運動やスポーツは必要だ

３）運動やスポーツを通して子どもが成長している

４）応援や手伝いなどの負担が重い

５）活動にかかる費用の負担が重い

６）運動やスポーツをするよりももっと勉強をしてほし
い

７）人に対する礼儀やマナーを覚える

８）仲間と協力する姿勢を身につける

９）集団をまとめる力やリーダーシップを身につける

１０）ものごとに集中する力を身につける
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学校外教育活動に関する調査2017　基礎集計表

就学前 小学生 中学生 高校生

15450 15450 15450
（15438）

4120 6180 3090
（3078）

2060サンプル数

2009年 2013年
2017年

※高3生除く

2017年　学校段階区分　※高3生除く

１．とても期待する 52.7 49.9 45.8 49.7 46.8 42.6 40.0

２．まあ期待する 42.9 45.7 49.2 46.2 48.6 51.7 53.5

３．あまり期待しない 4.2 4.2 4.6 3.9 4.3 5.3 6.0

４．まったく期待しない 0.2 0.2 0.3 0.2 0.3 0.4 0.6

１．とても期待する 54.2 51.9 48.8 51.8 50.2 46.6 42.1

２．まあ期待する 41.4 44.2 46.6 44.1 45.7 48.4 51.9

３．あまり期待しない 4.2 3.7 4.3 3.9 3.9 4.7 5.5

４．まったく期待しない 0.2 0.2 0.3 0.2 0.3 0.4 0.5

１．とても期待する 46.9 44.3 42.2 44.0 43.5 40.1 37.6

２．まあ期待する 47.3 49.7 50.8 49.0 49.6 53.0 55.0

３．あまり期待しない 5.4 5.7 6.5 6.5 6.4 6.4 6.7

４．まったく期待しない 0.4 0.4 0.5 0.5 0.4 0.5 0.7

１．とても期待する 14.9 16.8 16.5 12.7 17.8 19.8 15.5

２．まあ期待する 42.3 43.0 44.7 43.4 43.8 47.6 45.6

３．あまり期待しない 36.1 33.9 31.8 36.3 31.3 27.1 31.4

４．まったく期待しない 6.6 6.4 7.0 7.6 7.1 5.5 7.5

１．とても期待する 7.7 8.6 10.2 6.6 10.6 13.9 10.2

２．まあ期待する 35.2 36.4 38.3 37.3 38.4 39.7 37.9

３．あまり期待しない 45.8 44.3 41.3 45.4 40.5 37.6 40.8

４．まったく期待しない 11.3 10.7 10.3 10.7 10.5 8.9 11.1

１．とても期待する 4.1 3.8 5.0 4.2 5.5 5.6 4.6

２．まあ期待する 18.6 20.2 21.5 21.8 22.3 21.3 18.9

３．あまり期待しない 49.9 50.2 47.7 49.4 47.2 46.7 47.5

４．まったく期待しない 27.5 25.9 25.7 24.7 25.0 26.4 29.0

Ｑ１１　お子様の運動やスポーツ活動について、あなたやあなたの配偶者は、次のようなことをすることがありますか。

１．ほとんどない 28.7 34.9 33.6 12.5 23.7 55.7 72.7

２．年に１～２回 6.2 6.5 6.3 2.4 6.9 9.5 7.9

３．年に数回 16.9 15.5 15.3 7.9 19.8 18.7 11.6

４．月に１回 11.3 10.7 11.3 12.5 15.3 7.0 3.6

５．月に２～３回 14.5 13.1 13.7 20.2 17.8 4.8 2.1

６．週に１回 14.0 12.5 12.7 25.9 12.5 2.9 1.3

７．週に２回以上 8.4 6.9 7.0 18.7 4.0 1.4 0.8

１．ほとんどない 37.6 46.2 45.0 41.3 33.9 55.4 70.0

２．年に１～２回 7.8 7.9 7.8 3.7 7.9 11.4 10.4

３．年に数回 20.2 17.8 17.3 12.5 22.1 18.1 11.6

４．月に１回 11.8 10.3 11.2 13.7 14.3 6.7 3.7

５．月に２～３回 11.1 8.8 9.3 13.0 11.5 4.5 2.3

６．週に１回 8.6 6.7 6.9 12.0 7.7 2.4 1.3

７．週に２回以上 3.0 2.3 2.5 3.9 2.6 1.5 0.8

１．ほとんどない 48.8 53.6 52.7 69.6 44.0 44.9 56.9

２．年に１～２回 7.5 7.3 6.5 2.6 5.8 10.6 10.0

３．年に数回 14.7 12.8 12.5 4.3 12.7 20.1 17.2

４．月に１回 6.7 6.3 6.2 2.7 7.4 8.6 5.4

５．月に２～３回 6.4 6.1 6.6 3.3 8.3 8.3 5.8

６．週に１回 10.8 9.8 11.1 14.3 15.4 4.0 2.7

７．週に２回以上 5.1 4.1 4.4 3.2 6.5 3.5 1.8

１．ほとんどない 26.6 34.9 34.7 50.6 26.2 29.0 37.0

２．年に１～２回 3.2 3.7 4.6 3.4 5.0 4.9 5.3

３．年に数回 8.2 7.8 8.4 5.8 9.3 9.4 9.2

４．月に１回 7.7 7.6 8.1 7.5 9.6 7.2 6.6

５．月に２～３回 13.4 12.2 11.8 9.9 13.8 11.8 9.9

６．週に１回 18.0 15.7 14.9 14.4 18.0 12.1 11.3

７．週に２回以上 22.8 18.2 17.5 8.5 18.2 25.6 20.8

１．ほとんどない 29.8 39.4 42.0 56.0 38.0 34.8 36.9

２．年に１～２回 4.1 5.1 6.2 5.3 6.6 6.2 6.7

３．年に数回 14.4 14.6 14.1 9.7 15.9 15.9 15.1

４．月に１回 10.8 10.8 10.8 9.6 11.5 11.6 10.0

５．月に２～３回 16.2 13.4 11.5 9.3 12.5 11.9 12.5

６．週に１回 13.0 9.0 8.7 6.4 9.1 10.3 9.3

７．週に２回以上 11.6 7.6 6.6 3.6 6.3 9.4 9.4

１．ほとんどない 67.2 72.2 72.0 81.7 67.3 68.7 71.6

２．年に１～２回 11.5 10.3 9.9 7.1 10.9 11.1 10.8

３．年に数回 15.6 12.7 11.3 6.0 13.8 13.3 11.5

４．月に１回 3.0 2.5 3.3 2.6 4.0 3.4 3.0

５．月に２～３回 1.4 1.2 1.7 1.2 2.2 1.8 1.5

６．週に１回 0.6 0.6 0.9 0.7 1.1 0.9 0.8

７．週に２回以上 0.7 0.5 0.8 0.7 0.8 0.8 0.9

１．何もしていない 67.3 70.4 72.8 76.2 71.3 71.0 73.1

２．音遊び／リズム遊び（音楽教室） 3.6 2.8 3.2 8.2 2.1 0.5 0.3

３．声楽／ボイストレーニング 0.6 0.5 0.5 0.5 0.2 0.6 1.2

４．合唱／コーラス 2.5 1.8 2.0 0.9 2.1 3.2 2.6

５．楽器の練習・レッスン 20.2 18.8 16.6 9.6 20.7 18.8 14.9

６．リトミック 2.3 1.9 1.9 5.9 0.5 0.3 0.1

７．バレエ 2.4 2.1 1.6 1.5 2.0 1.2 1.1

８．演劇／ミュージカル 1.0 0.7 0.6 0.2 0.4 0.7 1.7

９．絵画／造形 4.0 3.5 3.2 2.5 2.8 4.3 3.7

10．写真 0.5 0.6 0.6 0.3 0.5 0.7 1.1

11．コンピュータ・グラフィック 0.7 0.5 0.3 0.2 0.3 0.6 0.5

12．華道／フラワーアレンジメント 0.5 0.5 0.5 0.1 0.4 0.6 1.3

13．茶道 1.0 1.1 0.9 0.6 0.6 1.0 2.0

14．日本舞踊 0.3 0.2 0.2 0.1 0.3 0.1 0.1

15．その他の音楽・芸術活動 1.3 1.4 1.1 0.5 1.0 1.6 2.1

Ｑ１３　お子様は、以下の音楽活動や芸術活動を、どれくらいの頻度で行っていますか（いましたか）。（該当の芸術活動をしている人のみ）

Ｑ１４　お子様は、どのような団体（教室）に所属して、以下の音楽活動や芸術活動を行っていますか（いましたか）。（該当の教室活動をしている人のみ）

１２）よく考えて行動できるようになる

１３）活動でストレス解消や気分転換をする

１４）選手としての技術が上達する

１５）大会や記録会でよい成績をあげる

１１）自分のことを自分でできるようになる

６）子どもとスポーツの試合を見に行く

Ｑ１２ この１年間で、お子様が定期的にしていた音楽活
動や芸術活動はありますか（ありましたか）。（複数回
答）

１）子どもといっしょに身体を使った遊びをする

２）子どもとスポーツをする

３）子どもの練習や試合を見に行く

４）子どもとスポーツの話をする

５）子どもと家でスポーツ番組を見る

（省略）

（省略）

１６）トップレベルの選手をめざす
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学校外教育活動に関する調査2017　基礎集計表

就学前 小学生 中学生 高校生

15450 15450 15450
（15438）

4120 6180 3090
（3078）

2060サンプル数

2009年 2013年
2017年

※高3生除く

2017年　学校段階区分　※高3生除く

１．音遊び／リズム遊び（音楽教室） 4,600 4,400 3,900

２．声楽／ボイストレーニング 5,500 5,400 4,200

３．合唱／コーラス 1,000 900 1,000

４．楽器の練習・レッスン 6,700 6,700 6,800

５．リトミック 2,500 2,800 2,100

６．バレエ 10,700 9,900 10,600

７．演劇／ミュージカル 4,000 3,500 3,000

８．絵画／造形 3,400 2,600 2,200

９．写真 900 1,200 1,000

10．コンピュータ・グラフィック 1,000 700 1,500

11．華道／フラワーアレンジメント 1,900 1,800 1,700

12．茶道 1,000 800 1,100

13．日本舞踊 3,400 4,000 2,700

14．その他の音楽・芸術活動 3,100 3,500 3,900

Ｑ１６　お子様の音楽や芸術（美術）にかかわる活動に関して、あなたはどう思いますか。

１．とてもそう思う 33.9 30.1 24.8 30.8 24.7 19.8 20.3

２．まあそう思う 57.9 59.9 61.6 59.4 62.3 63.5 60.8

３．あまりそう思わない 7.9 9.6 12.6 9.0 12.0 15.6 17.1

４．まったくそう思わない 0.3 0.5 1.1 0.8 1.0 1.1 1.8

１．とてもそう思う 25.1 23.5 20.9 24.8 20.7 18.0 18.0

２．まあそう思う 60.3 60.9 60.8 60.5 61.8 61.4 57.5

３．あまりそう思わない 14.2 14.9 17.1 13.9 16.3 19.4 22.6

４．まったくそう思わない 0.4 0.7 1.2 0.8 1.2 1.2 2.0

１．とてもそう思う 24.0 23.0 20.8 24.2 20.7 18.6 17.6

２．まあそう思う 54.8 54.8 53.7 57.3 54.3 50.5 49.3

３．あまりそう思わない 20.1 20.9 23.1 16.8 22.7 28.5 29.1

４．まったくそう思わない 1.2 1.4 2.4 1.7 2.3 2.5 3.9

１．とてもそう思う 9.4 11.4 13.4 17.2 14.3 9.3 9.2

２．まあそう思う 31.4 33.9 32.5 39.0 32.4 27.6 27.5

３．あまりそう思わない 45.9 41.7 39.4 33.5 39.3 44.8 43.3

４．まったくそう思わない 13.3 12.9 14.7 10.3 14.0 18.4 20.0

１．とてもそう思う 19.0 20.1 22.0 29.6 23.3 14.5 14.2

２．まあそう思う 39.4 39.8 37.7 43.5 38.7 31.8 32.0

３．あまりそう思わない 31.1 30.4 28.4 19.5 27.1 38.0 36.1

４．まったくそう思わない 10.4 9.8 11.8 7.4 10.9 15.6 17.6

１．とてもそう思う 4.0 5.6 7.9 6.8 8.1 8.8 8.4

２．まあそう思う 27.7 33.9 36.5 33.2 37.1 39.1 37.7

３．あまりそう思わない 58.8 52.9 47.6 51.7 47.0 45.4 44.5

４．まったくそう思わない 9.4 7.6 7.9 8.3 7.8 6.6 9.3

Ｑ１７　お子様の音楽や芸術（美術）にかかわる活動に対して、あなたはお子様に次のようなことを期待しますか。

１．とても期待する 34.5 30.6 26.1 29.9 26.6 22.4 22.7

２．まあ期待する 58.2 61.5 63.1 59.9 63.3 65.5 65.0

３．あまり期待しない 7.0 7.5 10.0 9.7 9.3 11.5 10.7

４．まったく期待しない 0.3 0.4 0.8 0.6 0.8 0.6 1.6

１．とても期待する 48.7 44.9 42.6 51.6 42.5 35.7 35.3

２．まあ期待する 46.5 49.9 51.0 44.9 52.1 54.8 54.0

３．あまり期待しない 4.4 4.7 5.9 3.2 5.0 8.9 9.4

４．まったく期待しない 0.4 0.4 0.5 0.3 0.4 0.6 1.3

１．とても期待する 29.8 28.2 25.8 31.8 26.6 21.4 18.1

２．まあ期待する 57.8 60.5 61.4 58.8 62.2 61.9 63.2

３．あまり期待しない 11.6 10.7 11.8 8.8 10.1 15.7 16.8

４．まったく期待しない 0.8 0.7 1.1 0.7 1.1 1.0 1.9

１．とても期待する 34.0 30.9 29.7 37.3 30.4 23.5 21.4

２．まあ期待する 54.1 57.0 57.9 53.9 58.0 60.8 61.6

３．あまり期待しない 11.2 11.3 11.4 8.1 10.6 14.7 15.1

４．まったく期待しない 0.7 0.7 1.0 0.8 0.9 1.0 1.9

１．とても期待する 55.6 51.1 48.4 58.2 49.2 40.7 38.1

２．まあ期待する 41.7 45.5 46.6 38.5 45.9 53.0 55.0

３．あまり期待しない 2.5 3.0 4.5 2.9 4.5 5.8 5.9

４．まったく期待しない 0.2 0.3 0.5 0.4 0.4 0.5 1.0

１．とても期待する 49.2 44.3 41.6 48.0 42.1 36.7 34.8

２．まあ期待する 45.0 49.3 50.7 46.7 50.8 53.3 54.7

３．あまり期待しない 5.4 5.9 7.0 4.8 6.6 9.3 9.0

４．まったく期待しない 0.3 0.5 0.7 0.5 0.6 0.6 1.5

１．とても期待する 36.1 31.4 31.2 36.4 29.7 28.8 29.2

２．まあ期待する 47.3 50.7 50.4 48.8 49.9 51.6 53.3

３．あまり期待しない 15.1 16.3 16.4 13.2 18.3 17.6 15.5

４．まったく期待しない 1.5 1.7 1.9 1.5 2.2 2.0 2.0

１．とても期待する 40.8 37.4 34.5 41.8 34.9 28.9 27.2

２．まあ期待する 51.3 54.4 55.4 50.7 54.8 59.1 60.8

３．あまり期待しない 7.5 7.7 9.3 7.0 9.4 11.2 10.4

４．まったく期待しない 0.4 0.5 0.9 0.6 0.9 0.8 1.6

１．とても期待する 46.2 41.9 38.6 46.5 38.7 33.4 30.2

２．まあ期待する 48.5 52.1 53.6 48.1 53.4 57.2 60.0

３．あまり期待しない 5.0 5.7 7.0 4.9 7.2 8.5 8.4

４．まったく期待しない 0.3 0.4 0.7 0.4 0.6 0.8 1.4

１．とても期待する 53.5 49.4 46.5 54.6 47.4 40.8 36.0

２．まあ期待する 43.1 46.9 48.2 41.9 47.4 52.8 56.3

３．あまり期待しない 3.1 3.3 4.8 3.1 4.8 5.8 6.6

４．まったく期待しない 0.3 0.4 0.5 0.3 0.4 0.5 1.2

１．とても期待する 39.7 37.8 37.4 44.3 37.4 32.8 30.6

２．まあ期待する 48.6 51.3 51.5 47.2 51.6 54.1 55.7

３．あまり期待しない 11.1 10.2 10.2 7.7 10.3 11.9 12.0

４．まったく期待しない 0.6 0.7 0.9 0.7 0.7 1.1 1.7

１．とても期待する 34.6 32.7 31.3 33.5 31.8 29.7 28.1

２．まあ期待する 52.4 54.2 54.6 52.9 54.4 55.3 57.4

３．あまり期待しない 12.2 12.1 12.9 12.7 12.8 13.6 12.8

４．まったく期待しない 0.9 1.0 1.1 0.9 1.0 1.4 1.7

１．とても期待する 19.2 19.4 20.3 21.1 22.0 18.6 16.5

２．まあ期待する 49.7 51.0 52.2 51.2 53.1 53.3 50.2

３．あまり期待しない 26.5 24.8 22.9 23.3 21.0 23.6 26.8

４．まったく期待しない 4.6 4.8 4.5 4.4 4.0 4.4 6.5

Ｑ１５　以下の音楽活動や芸術活動に対して、月にどれ
くらいの費用を支出していますか（いましたか）。会費
や月謝、用具・用品代、材料費などに支出している平均
月額をお答えください。

１）子どもが音楽や芸術に触れる機会を増やしたい

１）美しいものに触れることを楽しむ

２）自分の得意なことを伸ばす

３）音楽や芸術に対する苦手意識をなくす

４）ものを作るよろこびや失敗のくやしさを知る

５）豊かな感性（感受性）を育てる

６）自分の目標に向かって努力をする

２）子どもにとって音楽や芸術の活動は必要だ

３）音楽や芸術の活動を通して子どもが成長している

４）見学・参観や手伝いなどの負担が重い

５）活動にかかる費用の負担が重い

６）音楽や芸術の活動をするよりももっと勉強をしてほ
しい

１３）音楽や芸術にかかわる技術が上達する

７）仲間と協力する姿勢を身につける

８）新しいものを作る力（創造力）を高める

９）自分の思いを伝える力（表現力）を高める

１０）ものごとに集中する力を身につける

１１）よく考えて行動できるようになる

１２）活動でストレス解消や気分転換をする
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学校外教育活動に関する調査2017　基礎集計表

就学前 小学生 中学生 高校生

15450 15450 15450
（15438）

4120 6180 3090
（3078）

2060サンプル数

2009年 2013年
2017年

※高3生除く

2017年　学校段階区分　※高3生除く

１．とても期待する 4.7 5.3 6.3 5.2 6.6 7.5 6.4

２．まあ期待する 24.0 25.7 28.4 27.7 28.8 29.2 27.5

３．あまり期待しない 51.6 49.5 46.4 49.7 46.1 44.0 44.2

４．まったく期待しない 19.7 19.5 18.9 17.5 18.5 19.3 21.9

１．とても期待する 2.2 2.1 2.6 3.2 2.6 2.4 2.2

２．まあ期待する 10.5 11.3 14.0 14.9 14.3 13.1 12.7

３．あまり期待しない 45.6 46.2 43.9 48.0 44.5 40.1 39.8

４．まったく期待しない 41.7 40.4 39.4 34.0 38.6 44.4 45.3

Ｑ１８　お子様の音楽にかかわる活動について、あなたやあなたの配偶者は、次のようなことをすることがありますか。

１．ほとんどない 44.3 53.7 51.2 27.3 47.2 72.3 79.4

２．年に１～２回 4.6 4.1 4.7 2.7 5.6 5.2 5.0

３．年に数回 10.0 8.7 9.0 5.1 12.2 9.1 6.7

４．月に１回 6.3 5.6 6.3 6.2 8.3 4.6 2.8

５．月に２～３回 8.4 7.2 7.6 10.5 9.6 3.3 2.5

６．週に１回 9.7 7.9 8.2 15.7 8.2 2.6 1.7

７．週に２回以上 16.7 12.7 13.1 32.5 8.9 2.9 2.0

１．ほとんどない 22.9 29.5 27.9 11.6 20.9 44.8 56.6

２．年に１～２回 7.7 7.5 8.1 2.9 8.7 12.4 10.1

３．年に数回 13.9 13.1 13.0 4.3 17.0 16.3 13.2

４．月に１回 8.4 8.2 8.8 6.2 11.8 8.2 5.9

５．月に２～３回 11.5 10.9 11.1 10.5 15.1 7.5 5.8

６．週に１回 13.0 11.7 12.0 19.7 12.9 5.1 4.1

７．週に２回以上 22.6 19.1 19.1 44.9 13.6 5.7 4.4

１．ほとんどない 54.3 59.2 56.3 61.3 48.9 55.1 70.8

２．年に１～２回 26.5 24.2 25.4 20.9 31.4 25.9 15.7

３．年に数回 16.2 13.5 14.0 13.1 15.3 15.0 10.3

４．月に１回 1.9 1.9 2.4 2.5 2.6 2.3 1.9

５．月に２～３回 0.5 0.5 0.9 0.8 0.9 1.0 0.8

６．週に１回 0.4 0.4 0.5 0.8 0.6 0.3 0.1

７．週に２回以上 0.3 0.3 0.4 0.6 0.3 0.4 0.4

１．ほとんどない 31.2 40.7 38.3 39.4 32.7 40.7 49.3

２．年に１～２回 5.2 5.6 6.9 4.2 8.2 8.7 6.1

３．年に数回 9.8 9.4 10.6 6.2 12.8 12.4 9.9

４．月に１回 8.5 8.6 9.5 7.9 11.6 8.6 7.5

５．月に２～３回 13.0 11.5 11.8 11.2 13.7 10.2 9.3

６．週に１回 14.8 11.7 11.1 15.1 11.1 8.0 7.4

７．週に２回以上 17.3 12.5 11.9 16.0 9.9 11.4 10.5

１．ほとんどない 27.5 37.9 35.0 27.9 31.9 41.6 48.7

２．年に１～２回 3.6 4.1 5.2 2.9 6.1 6.6 5.0

３．年に数回 8.3 8.4 8.4 5.0 9.6 9.9 9.4

４．月に１回 6.9 6.4 7.3 6.4 8.3 7.9 5.4

５．月に２～３回 13.3 11.6 12.0 10.5 14.2 10.5 10.7

６．週に１回 14.0 11.8 11.2 14.2 11.7 8.2 7.9

７．週に２回以上 26.4 19.8 20.8 33.0 18.2 15.2 12.8

１．ほとんどない 73.4 76.0 74.9 73.7 75.0 76.0 75.3

２．年に１～２回 14.6 14.6 14.3 15.2 14.0 14.0 13.4

３．年に数回 10.4 8.1 8.1 7.7 8.2 8.3 8.7

４．月に１回 1.1 0.8 1.6 2.2 1.5 1.1 1.5

５．月に２～３回 0.2 0.2 0.7 0.7 0.7 0.5 0.7

６．週に１回 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2

７．週に２回以上 0.1 0.1 0.3 0.4 0.4 0.1 0.1

Ｑ１９　お子様の芸術（美術）にかかわる活動について、あなたやあなたの配偶者は、次のようなことをすることがありますか。

１．ほとんどない 38.0 42.9 41.3 9.6 33.7 71.1 83.0

２．年に１～２回 8.2 7.5 7.6 2.3 10.5 9.8 6.7

３．年に数回 13.5 12.1 12.6 6.8 20.1 10.5 4.9

４．月に１回 7.9 8.1 9.0 11.2 12.2 4.1 2.3

５．月に２～３回 10.7 9.9 10.9 19.5 12.4 2.6 1.8

６．週に１回 10.1 9.2 9.4 23.5 7.0 1.1 0.7

７．週に２回以上 11.7 10.2 9.1 27.1 4.1 0.8 0.6

１．ほとんどない 12.5 16.3 15.7 3.8 8.1 26.2 46.4

２．年に１～２回 10.4 10.4 10.5 1.8 8.9 19.6 18.8

３．年に数回 21.8 21.0 21.5 5.0 27.2 32.4 21.1

４．月に１回 10.8 11.1 11.8 9.0 16.7 9.6 5.8

５．月に２～３回 13.1 12.8 13.2 16.5 17.2 6.5 4.4

６．週に１回 11.5 11.1 10.9 21.0 11.2 2.9 1.7

７．週に２回以上 19.8 17.3 16.6 42.9 10.8 2.8 1.9

１．ほとんどない 43.7 49.2 46.1 49.6 33.8 50.1 70.0

２．年に１～２回 24.1 23.6 24.2 20.4 28.0 26.3 17.4

３．年に数回 27.4 22.9 23.1 21.6 30.2 19.6 10.2

４．月に１回 2.9 2.7 3.8 4.8 4.5 2.5 1.5

５．月に２～３回 1.0 0.9 1.6 1.5 2.2 1.0 0.6

６．週に１回 0.5 0.3 0.6 1.0 0.7 0.3 0.1

７．週に２回以上 0.4 0.4 0.6 1.1 0.6 0.2 0.2

１．ほとんどない 57.7 64.2 63.3 62.5 57.5 68.1 74.9

２．年に１～２回 13.6 12.2 11.9 8.3 13.8 13.5 11.0

３．年に数回 15.4 12.5 12.3 8.4 16.2 11.9 8.8

４．月に１回 5.0 4.1 4.7 5.5 5.7 3.1 2.5

５．月に２～３回 3.8 3.1 3.6 5.8 3.5 2.1 1.7

６．週に１回 2.3 1.8 2.1 4.2 1.9 0.8 0.6

７．週に２回以上 2.2 2.0 2.1 5.3 1.4 0.5 0.6

１．ほとんどない 76.3 78.4 77.7 84.1 74.3 75.1 78.9

２．年に１～２回 14.7 14.0 13.4 8.6 15.4 16.2 13.2

３．年に数回 7.9 6.5 6.6 4.8 7.7 6.8 6.5

４．月に１回 0.8 0.8 1.4 1.3 1.6 1.3 0.9

５．月に２～３回 0.2 0.2 0.5 0.7 0.6 0.2 0.4

６．週に１回 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.0

７．週に２回以上 0.1 0.0 0.2 0.4 0.2 0.1 0.1

５）子どもと美術館に行く

２）子どもの歌や演奏をほめる

３）子どもの音楽の発表会を見に行く

４）子どもと音楽にかかわる話をする

５）子どもといっしょに家で音楽をきく

６）子どもとコンサートに行く

１４）大会や発表会でよい成績をあげる

１５）プロの音楽家・芸術家をめざす

１）子どもといっしょに歌ったり楽器を演奏したりする

１）子どもと絵を描いたり、ものを作ったりする

２）子どもが作った作品をほめる

３）子どもの発表会・作品展を見に行く

４）子どもといっしょに情操に良い絵や映像を見る
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学校外教育活動に関する調査2017　基礎集計表

就学前 小学生 中学生 高校生

15450 15450 15450
（15438）

4120 6180 3090
（3078）

2060サンプル数

2009年 2013年
2017年

※高3生除く

2017年　学校段階区分　※高3生除く

１．何もしていない 57.8 58.8 58.6 79.6 50.9 43.0 63.5

２．学校が行う補習教室（放課後や土日など） 2.3 2.3 2.8 0.9 2.8 2.5 6.7

３．幼稚園・小学校受験のための幼児教室 0.5 0.5 0.6 1.4 0.3 0.2 0.2

４．能力開発のための幼児教室 1.2 1.1 0.9 2.2 0.5 0.2 0.2

５．学校の補習をするための塾（補習塾） 6.8 6.1 5.6 0.2 5.3 13.4 5.9

６．受験勉強をするための塾（進学塾） 12.6 12.0 11.8 0.2 7.3 31.7 19.0

７．計算や漢字などのプリント教材教室 5.0 4.2 4.9 2.9 8.3 3.0 1.4

８．理科の実験教室 0.5 0.4 0.4 0.0 0.7 0.3 0.2

９．算数・数学教室 1.4 1.7 1.6 0.6 2.4 2.0 1.1

10．国語・作文教室 0.8 0.9 0.8 0.7 1.2 0.7 0.2

11．英会話・英語教室 12.1 11.1 11.3 10.5 15.0 9.2 4.9

12．習字／硬筆 6.7 7.4 6.6 1.7 11.6 5.1 3.3

13．そろばん 4.2 4.3 4.0 0.9 7.8 2.1 1.4

14．パソコン教室 0.1 0.1 0.2 0.0 0.3 0.4 0.1

15．料理教室 0.3 0.3 0.3 0.1 0.5 0.2 0.2

16．その他の塾・教室 0.5 0.6 1.0 1.0 0.9 1.2 0.8

１．集団指導 57.4 50.8 42.2 59.2 49.5 37.1

２．個別指導 36.2 41.7 49.5 33.4 46.8 45.1

３．映像授業 2.9 4.0 0.9 0.9 2.0 17.2

４．その他 3.4 3.4 7.3 6.5 1.7 0.6

Ｑ２２　お子様は、以下の塾・教室に、どれくらいの頻度で行っていますか（いましたか）。（該当の教室学習活動をしている人のみ）

１．学校が行う補習教室（放課後や土日など） 1,700 2,800 1,000

２．幼稚園・小学校受験のための幼児教室 18,000 14,600 12,900

３．能力開発のための幼児教室 10,100 10,500 11,300

４．学校の補習をするための塾（補習塾） 16,900 16,400 16,600

５．受験勉強をするための塾（進学塾） 30,300 29,800 30,100

６．計算や漢字などのプリント教材教室 10,000 9,700 9,500

７．理科の実験教室 6,000 6,200 6,500

８．算数・数学教室 7,500 7,900 8,000

９．国語・作文教室 5,900 5,900 6,000

10．英会話・英語教室 8,400 8,300 8,600

11．習字／硬筆 3,500 3,500 3,500

12．そろばん 5,100 5,000 5,100

13．パソコン教室 5,900 5,200 5,600

14．料理教室 2,500 3,300 2,800

15．その他の塾・教室 8,300 7,000 10,300

１．何もしていない 35.5 30.4 35.3 23.0 34.9 38.0 56.7

２．知育玩具 10.6 11.8 37.1 4.5 0.4 0.2

３．絵本 17.8 18.1 52.9 9.7 0.4 0.2

４．幼児向け雑誌 9.0 7.9 26.6 2.0 0.2 0.0

５．学習雑誌 3.4 3.1 6.4 3.1 0.7 0.4

６．家庭教師 1.6 1.0 0.9 0.1 0.6 2.5 1.0

７．通信教育 38.4 34.7 23.3 25.4 29.1 18.8 8.7

８．一括購入のセット教材 3.2 1.6 1.6 2.9 1.1 1.4 0.7

９．市販の参考書・問題集 21.3 21.5 23.4 17.9 26.4 25.3 22.8

10．塾の参考書・問題集 10.8 10.2 11.0 1.3 8.3 27.1 14.4

11．パソコンやタブレットの教材 5.0 2.8 6.6 5.8 3.5

12．スマートフォンの学習アプリ 4.4 5.4 3.6 3.5 6.6

13．携帯ゲーム機用の学習ソフト 5.0 3.0 0.7 0.9 0.8 0.6 0.4

14．その他の学習方法・教材 0.8 1.0 1.0 0.9 0.9 1.1 1.6

１．紙の教材を中心とした通信教育 74.1 92.9 64.0 70.9 77.7

２．タブレットの教材を中心とした通信教育 24.5 4.7 35.6 27.9 16.2

３．パソコンの教材を中心とした通信教育 0.7 0.1 0.4 1.2 5.6

４．その他 0.7 2.3 0.1 0.0 0.6

１．知育玩具 1,400 1,600

２．絵本 1,100 1,100

３．幼児向け雑誌 800 900

４．学習雑誌 1,300 1,100

５．家庭教師 23,300 22,500 18,900

６．通信教育 4,800 4,800 4,800

７．一括購入のセット教材 8,400 13,400 9,800

８．市販の参考書・問題集 1,400 1,300 1,400

９．塾の参考書・問題集 3,400 3,700 4,300

10．パソコンやタブレットの教材 2,700

11．スマートフォンの学習アプリ 300

12．携帯ゲーム機用の学習ソフト 2,000 1,300 2,100

13．その他の学習方法・教材 1,100 1,300 2,000

１．5000円未満 13.8 15.3 15.5 23.3 13.9 9.9 13.0

２．5000円～10000円未満 12.8 13.6 12.7 10.8 16.0 9.6 10.9

３．10000円～20000円未満 19.8 19.7 17.4 11.4 24.4 13.8 14.0

４．20000円～30000円未満 15.9 14.7 13.8 12.2 15.1 14.4 11.8

５．30000円～40000円未満 11.5 10.3 10.2 14.7 6.9 12.4 8.1

６．40000円～50000円未満 7.0 6.4 6.2 9.0 3.4 7.8 6.3

７．50000円～60000円未満 4.8 4.2 4.2 4.0 2.9 5.7 6.7

８．60000円～70000円未満 2.8 2.5 2.4 2.1 2.0 3.1 3.3

９．70000円～80000円未満 2.1 2.1 2.1 1.1 1.7 3.4 3.3

10．80000円～100000円未満 2.3 2.3 2.9 1.6 2.6 4.0 5.1

11．100000円～150000円未満
（2009年・2013年：100000円以上）

7.4 8.7 4.3 2.4 4.7 4.4 6.5

12．150000円以上 8.4 7.5 6.5 11.6 10.9

Ｑ２８　教育費の支出について、次のようなことはどれくらいあてはまりますか。

１．とてもそう 7.3 7.4 7.2 7.0 7.6 8.6

２．まあそう 19.7 22.0 21.9 22.4 20.9 22.6

３．あまりそうではない 53.1 48.8 47.5 49.4 49.8 48.2

４．まったくそうではない 19.9 21.8 23.4 21.2 21.8 20.6

１．とてもそう 3.4 4.0 4.4 3.3 5.2 3.7

２．まあそう 14.3 13.9 13.8 13.3 16.1 12.6

３．あまりそうではない 53.2 48.7 47.4 50.6 48.4 45.9

４．まったくそうではない 29.1 33.3 34.3 32.7 30.4 37.8

１．とてもそう 4.8 6.1 4.7 5.8 7.3 8.2

２．まあそう 30.0 33.6 31.3 32.7 38.0 34.2

３．あまりそうではない 54.6 49.6 51.6 50.8 45.9 47.7

４．まったくそうではない 10.5 10.6 12.4 10.6 8.8 9.9

Ｑ２０　この１年間で、お子様が定期的に通っている
（通っていた）塾・教室はありますか（ありました
か）。（複数回答）

Ｑ２１　お子様が通っている塾・予備校は、おもにどの
ような指導をしていますか。（Q２０で「５」「６」
「７」と回答した人のみ）

（省略）

Ｑ２３　以下の塾・教室に対して、月にどれくらいの費
用を支出していますか（いましたか）。会費や月謝、教
材費などに支出している平均月額をお答えください。

Ｑ２４　この１年間で、お子様が家庭でしている学習方
法や使っている教材はありますか。（複数回答）

Ｑ２５　お子様が使っている通信教育は、主にどのよう
なタイプのものですか。（Q２４で「７」と回答した人の
み）

Ｑ２６　以下の学習方法・教材に対して、月にどれくら
いの費用を支出していますか（いましたか）。一括して
購入・支出している場合は、月当たりの金額に換算して
お答えください。

Ｑ２７ この１年間について、お子様１人にかかる教育費
は合計すると月にどれくらいになりますか。（学校の授
業料、塾や習い事、教材費などすべて含む）

１）不況で教育費を減らした

２）児童手当などの支給で教育費を増やした
（2013年：子ども手当などの支給で教育費を増やした）

３）教育にはできるだけお金をかけるようにしている
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学校外教育活動に関する調査2017　基礎集計表

就学前 小学生 中学生 高校生

15450 15450 15450
（15438）

4120 6180 3090
（3078）

2060サンプル数

2009年 2013年
2017年

※高3生除く

2017年　学校段階区分　※高3生除く

１．とてもそう 22.3 24.3 19.6 21.3 31.9 31.5

２．まあそう 43.9 42.9 40.1 43.1 45.7 43.5

３．あまりそうではない 28.7 26.9 32.2 29.6 18.9 20.6

４．まったくそうではない 5.1 5.8 8.1 6.0 3.5 4.4

１．とてもそう 10.3 11.7 11.9 11.4 12.5 10.8

２．まあそう 50.5 50.6 48.9 51.4 51.8 49.7

３．あまりそうではない 34.3 31.9 32.5 31.4 31.3 32.9

４．まったくそうではない 4.9 5.9 6.7 5.8 4.5 6.7

Ｑ２９　あなたがお子様の教育に関する商品・サービスを考えるとき、誰からの情報を重視して決めますか。お気持ちに近いものをお選びください。

Ｑ３０　あなたは、次のような機器を利用していますか。※仕事をされている方は、仕事での利用を除いてお答えください。

１．ほぼ毎日 42.1 86.4 92.6 86.3 82.1 80.9

２．２～３日に１回 0.7 1.2 0.8 1.5 1.3 0.8

３．１週間１回くらい 0.2 0.4 0.6 0.4 0.4 0.4

４．１週間に１回より少ない 0.2 0.3 0.2 0.4 0.3 0.1

５．使っていない 1.4 0.6 0.4 0.6 0.6 0.7

６．持っていない 55.4 11.1 5.4 10.8 15.5 17.0

１．ほぼ毎日 48.7 10.1 6.1 10.3 12.8 13.3

２．２～３日に１回 5.5 3.0 1.7 3.3 3.7 3.8

３．１週間１回くらい 1.4 1.6 1.2 1.8 1.7 1.7

４．１週間に１回より少ない 1.4 1.5 1.1 1.5 1.6 2.0

５．使っていない 4.5 4.4 3.6 4.7 4.8 4.3

６．持っていない 38.5 79.4 86.3 78.4 75.5 74.9

１．ほぼ毎日 82.4 38.2 23.4 38.1 49.5 51.0

２．２～３日に１回 7.7 9.8 8.9 10.5 9.4 9.7

３．１週間１回くらい 2.9 8.3 8.9 8.6 7.6 7.7

４．１週間に１回より少ない 3.1 16.5 20.2 15.9 14.3 14.1

５．使っていない 1.6 12.5 16.9 12.2 9.7 9.2

６．持っていない 2.4 14.6 21.7 14.6 9.4 8.3

１．ほぼ毎日 7.5 10.9 8.6 11.3 12.4 11.8

２．２～３日に１回 2.2 5.2 5.2 5.4 5.7 3.7

３．１週間１回くらい 1.3 4.7 4.6 5.5 4.0 3.6

４．１週間に１回より少ない 1.5 7.0 7.1 7.1 7.3 6.0

５．使っていない 3.8 8.8 7.2 9.1 9.8 9.3

６．持っていない 83.7 63.5 67.3 61.7 60.8 65.6

Ｑ３１　それではお子様は、次のような機器を利用していますか。

１．ほぼ毎日 18.0 34.8 15.2 17.6 59.7 88.5

２．２～３日に１回 2.9 4.7 7.7 5.6 1.7 0.9

３．１週間１回くらい 1.6 3.1 5.1 3.8 0.8 0.2

４．１週間に１回より少ない 1.3 2.5 4.8 2.6 0.8 0.4

５．使っていない 3.1 2.8 5.3 2.6 1.6 0.5

６．持っていない 73.2 51.9 61.8 67.8 35.4 9.5

１．ほぼ毎日 14.8 3.4 0.8 4.8 4.2 3.5

２．２～３日に１回 4.7 3.6 0.6 6.8 2.9 1.1

３．１週間１回くらい 2.6 3.2 0.7 6.4 1.9 0.8

４．１週間に１回より少ない 2.9 3.6 0.5 6.2 4.2 1.3

５．使っていない 5.0 3.7 5.1 3.4 3.2 2.6

６．持っていない 69.9 82.4 92.4 72.4 83.8 90.6

１．ほぼ毎日 20.1 8.4 3.2 6.7 13.5 16.5

２．２～３日に１回 12.0 5.5 1.6 5.0 8.6 10.0

３．１週間１回くらい 9.3 5.5 2.0 5.3 8.5 8.8

４．１週間に１回より少ない 11.7 11.9 3.7 11.4 17.5 21.6

５．使っていない 9.1 15.8 17.6 14.9 15.4 15.5

６．持っていない 37.8 52.9 71.8 56.8 36.6 27.6

１．ほぼ毎日 6.6 13.7 8.0 15.0 20.8 10.8

２．２～３日に１回 2.9 5.5 4.1 6.6 5.4 5.1

３．１週間１回くらい 1.7 3.6 3.4 3.7 3.5 3.8

４．１週間に１回より少ない 1.7 4.6 3.5 4.3 5.0 6.9

５．使っていない 3.2 5.4 5.2 4.4 5.9 8.3

６．持っていない 84.0 67.1 75.8 66.0 59.3 65.0

Ｑ３２　お子様は、次のようなことをする時間がどれくらいありますか。１日当たりのだいたいの平均時間をお答えください。

１．ない（０分） 26.5 29.8 30.6 11.3 16.3 60.2 68.0

２．１５分 6.5 8.2 8.4 9.3 10.0 6.8 3.9

３．３０分 16.1 16.5 16.8 20.8 20.9 9.9 6.5

４．１時間 24.7 22.5 22.0 30.6 26.0 10.6 9.6

５．１時間３０分 9.6 8.3 7.6 9.8 10.3 2.8 2.1

６．２時間 11.7 10.1 9.5 11.8 11.9 4.9 4.5

７．２時間３０分 1.6 1.4 1.5 1.9 1.7 1.0 0.9

８．３時間以上 3.5 3.2 3.7 4.5 2.8 3.8 4.5

１．ない（０分） 27.6 27.4 27.3 86.7 1.4 8.1 15.0

２．１５分 12.9 12.3 10.5 5.2 14.2 10.6 9.7

３．３０分 33.1 30.2 29.8 5.2 47.9 30.6 23.3

４．１時間 19.7 21.6 22.5 1.7 28.5 33.0 29.9

５．１時間３０分 3.4 4.2 5.0 0.4 5.3 8.5 8.0

６．２時間 2.6 3.1 3.6 0.2 2.2 6.9 9.3

７．２時間３０分 0.2 0.4 0.4 0.0 0.2 0.9 1.4

８．３時間以上 0.6 0.7 1.0 0.5 0.3 1.3 3.4

１．ない（０分） 34.8 33.7 36.4 56.7 27.2 26.3 38.6

２．１５分 17.0 18.1 16.8 21.8 20.6 9.1 6.8

３．３０分 25.9 25.1 23.7 15.8 31.8 23.5 15.6

４．１時間 14.3 14.5 14.5 4.3 14.2 24.3 21.0

５．１時間３０分 3.4 3.6 3.6 0.7 3.2 7.2 5.0

６．２時間 3.2 3.1 3.1 0.3 1.9 6.4 7.4

７．２時間３０分 0.4 0.6 0.5 0.1 0.3 0.8 1.5

８．３時間以上 0.9 1.3 1.4 0.3 0.9 2.3 4.0

１．ない（０分） 1.7 2.3 3.3 2.0 2.3 3.9 8.0

２．１５分 1.5 1.7 2.4 1.5 2.1 2.5 4.5

３．３０分 7.5 9.3 10.4 7.9 10.1 11.5 14.6

４．１時間 26.8 27.6 26.8 23.0 26.3 29.7 31.6

５．１時間３０分 14.5 14.1 14.5 13.3 17.0 14.2 10.1

６．２時間 30.3 26.9 25.1 27.2 26.4 23.5 19.1

７．２時間３０分 4.8 4.7 4.4 5.6 4.5 3.6 2.7

８．３時間以上 13.0 13.4 13.2 19.5 11.2 11.1 9.5

（省略）

４）教育にお金がかかり過ぎると思う

５）教育費の無駄はできるだけなくす努力をしている

１）スマートフォン

２）スマートフォン以外の携帯電話

３）パソコン

４）タブレット型パソコン

１）スマートフォン

２）スマートフォン以外の携帯電話

３）パソコン

４）タブレット型パソコン

１）外遊び（習い事・部活を除く）

２）園や学校の宿題

３）宿題以外の家庭学習
             （塾を除く）

４）テレビの視聴
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学校外教育活動に関する調査2017　基礎集計表

就学前 小学生 中学生 高校生

15450 15450 15450
（15438）

4120 6180 3090
（3078）

2060サンプル数

2009年 2013年
2017年

※高3生除く

2017年　学校段階区分　※高3生除く

１．中学校まで 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1

２．高校まで 8.0 7.6 8.8 8.9 8.4 10.2 8.1

３．専門学校まで 5.9 6.7 6.9 5.8 6.9 7.5 8.1

４．短期大学まで 6.2 5.3 4.4 4.8 4.4 4.4 3.3

５．四年制大学まで 61.7 64.0 63.3 62.6 64.1 62.9 63.2

６．大学院まで 4.1 4.3 4.1 3.4 3.5 4.1 6.9

７．その他 1.7 1.0 0.7 0.7 0.7 0.5 0.6

８．わからない 12.4 11.1 11.7 13.6 11.9 10.3 9.8

１．海外の学校への留学（３か月以上） 1.8 2.7 3.1 4.1 2.7 2.2 3.3

２．海外でのホームステイや短期留学（３か月未満） 4.2 4.7 5.3 4.6 3.8 5.1 11.2

３．国内の自然体験キャンプ 20.4 19.0 17.0 10.7 19.4 19.3 18.7

４．国内のスポーツキャンプ 8.0 7.9 6.8 4.9 7.3 7.2 8.2

５．山村留学・農村留学 1.5 1.5 1.5 1.9 1.4 1.1 1.8

６．あてはまるものはない 73.6 74.4 76.0 84.7 74.6 72.5 68.3

１．海外の大学・大学院への留学 15.3 18.4 14.8 16.4 14.0 13.9 15.6

２．海外の中学・高校への留学 8.1 9.7 7.3 9.1 7.4 6.8 4.3

３．海外でのホームステイや短期留学 40.0 40.8 33.6 34.5 32.8 34.7 32.7

４．国内の自然体験キャンプ 49.8 45.5 38.3 50.6 45.1 23.6 15.5

５．国内のスポーツキャンプ 25.7 24.8 20.6 27.8 23.5 12.7 9.1

６．山村留学・農村留学 16.0 12.8 9.2 10.6 9.9 7.9 6.1

７．させたいと思うものはない 24.9 28.0 37.6 32.8 33.9 43.2 49.5

Ｑ３６　お子様の教育について、どのようにお考えですか。

１．とてもそう 8.4 7.4 7.2 11.3 6.1 4.7 6.1

２．まあそう 37.2 34.8 33.0 41.6 33.0 24.9 27.8

３．あまりそうでない 46.4 48.4 47.5 40.1 48.6 52.9 50.8

４．まったくそうでない 8.0 9.4 12.3 7.0 12.3 17.5 15.2

１．とてもそう 9.1 11.0 13.5 11.7 14.5 16.4 9.6

２．まあそう 42.6 44.5 47.3 47.1 50.0 48.8 37.3

３．あまりそうでない 41.5 37.8 32.6 34.8 30.0 28.8 42.1

４．まったくそうでない 6.8 6.7 6.6 6.4 5.5 6.0 11.0

１．とてもそう 11.7 11.3 13.0 14.1 10.4 13.3 18.2

２．まあそう 60.2 58.4 56.6 58.0 54.0 54.5 64.3

３．あまりそうでない 26.7 28.4 27.9 25.7 32.4 29.7 16.0

４．まったくそうでない 1.4 1.9 2.6 2.2 3.2 2.5 1.6

１．とてもそう 38.1 38.5 36.4 34.0 35.7 39.0 38.9

２．まあそう 55.1 55.5 56.5 57.6 57.0 54.8 55.5

３．あまりそうでない 6.5 5.5 6.4 7.7 6.5 5.8 4.6

４．まったくそうでない 0.4 0.4 0.7 0.7 0.8 0.4 1.0

１．とてもそう 15.3 17.1 18.2 15.3 18.3 21.3 19.1

２．まあそう 44.2 45.7 46.2 43.3 47.2 47.3 46.9

３．あまりそうでない 35.7 33.3 30.4 34.9 29.9 26.7 28.6

４．まったくそうでない 4.7 3.9 5.2 6.5 4.6 4.7 5.4

１．とてもそう 14.4 13.9 13.1 14.7 13.5 11.4 11.4

２．まあそう 35.7 35.9 35.8 37.7 35.1 36.4 33.3

３．あまりそうでない 44.2 44.2 42.3 38.9 42.2 44.7 46.0

４．まったくそうでない 5.7 6.0 8.8 8.7 9.2 7.5 9.3

１．とてもそう 10.3 9.4 9.3 10.6 9.4 8.2 8.1

２．まあそう 42.1 42.3 41.0 41.2 43.0 40.1 36.1

３．あまりそうでない 43.2 43.9 43.1 41.3 41.5 45.6 48.1

４．まったくそうでない 4.4 4.4 6.5 6.9 6.2 6.0 7.7

１．とてもそう 20.5 18.9 18.9 23.0 20.4 14.7 12.4

２．まあそう 55.8 55.9 53.8 56.1 55.3 51.2 48.9

３．あまりそうでない 22.4 23.7 24.4 18.6 21.9 30.8 34.1

４．まったくそうでない 1.2 1.5 2.9 2.3 2.4 3.3 4.6

１．とてもそう 10.9 12.6 14.6 13.8 15.7 14.4 13.0

２．まあそう 44.2 50.0 49.2 45.8 50.2 51.7 48.7

３．あまりそうでない 39.8 33.7 31.9 35.0 30.2 30.1 33.3

４．まったくそうでない 5.1 3.7 4.4 5.3 3.9 3.8 5.0

１．とてもそう 12.4 11.6 13.1 11.7 14.0 15.0 10.5

２．まあそう 48.6 48.9 45.9 40.7 48.8 47.8 45.0

３．あまりそうでない 35.6 36.1 36.2 39.9 33.5 34.2 40.0

４．まったくそうでない 3.5 3.4 4.7 7.6 3.7 3.1 4.6

１．とてもそう 14.1 11.5 10.7 8.0 10.6 14.2 11.4

２．まあそう 36.6 35.8 31.9 26.0 32.5 36.3 35.3

３．あまりそうでない 45.5 48.7 50.9 55.6 51.4 45.6 48.1

４．まったくそうでない 3.9 4.0 6.4 10.4 5.5 3.9 5.3

１．とてもそう 6.4 6.4 8.1 14.2 6.4 5.1 5.5

２．まあそう 50.4 50.1 49.2 51.6 50.6 44.6 47.4

３．あまりそうでない 37.3 38.2 36.4 29.1 37.0 41.8 40.8

４．まったくそうでない 5.9 5.4 6.3 5.1 6.0 8.4 6.3

１．上のほう 22.2 21.9 21.1 6.1 20.5 22.2 22.2

２．真ん中より上 31.4 30.6 29.0 12.1 31.5 27.7 24.7

３．真ん中くらい 29.0 28.6 28.4 16.2 31.9 22.8 27.0

４．真ん中より下 8.6 9.7 9.6 1.0 8.1 11.6 11.7

５．下のほう 5.9 6.3 7.8 8.1 4.5 12.9 10.2

６．わからない 2.2 2.1 2.8 50.5 2.8 1.5 2.6

７．答えたくない 0.6 0.8 1.1 6.1 0.9 1.3 1.6

１．する予定 12.5 11.4 10.5 0.0 10.5 0.0 0.0

２．まだ決めていない 17.8 16.0 15.1 0.0 15.1 0.0 0.0

３．しない予定 69.7 72.6 74.4 0.0 74.4 0.0 0.0

Ｑ３９　あなたご自身は、次のようなことが好きですか。

１．とても好き 20.7 17.3 15.1 17.9 15.6 12.0 12.5

２．まあ好き 37.8 36.9 35.7 37.8 37.0 33.5 30.7

３．どちらとも言えない 17.8 17.4 18.1 16.8 17.0 20.0 20.9

４．あまり好きではない 19.0 21.6 21.4 19.6 21.2 23.1 23.1

５．まったく好きではない 4.6 6.8 9.8 7.9 9.2 11.4 12.8

１．とても好き 14.9 11.9 10.1 9.2 9.5 11.1 12.2

２．まあ好き 34.9 31.8 28.5 26.3 27.9 30.5 32.1

３．どちらとも言えない 23.0 23.5 23.8 23.7 24.0 23.9 23.1

４．あまり好きではない 19.9 22.2 22.7 25.0 23.1 21.0 19.4

５．まったく好きではない 7.3 10.6 14.9 15.8 15.4 13.5 13.2

１）身体を動かすこと

２）スポーツを見ること

Ｑ３４　海外体験や宿泊を伴う自然体験などについて、
お子様は次のようなことを経験・参加したことがありま
すか。（複数回答）

Ｑ３５　将来、次のような海外体験や自然体験をお子様
にさせたいと思いますか。（複数回答）

７）子どもが日本の伝統文化に触れるように意識してい
る

８）子どもにいろいろな体験の機会を作るよう意識して
いる

９）親の教育への熱心さが、子どもの将来を左右する

１０）学校（園）は一人ひとりに応じた教育を行ってい
ない

１１）学校（園）の先生の教える力が低下している

１）学校生活が楽しければ、成績にはこだわらない

２）子どもの将来を考えると、習い事や塾に通わせない
と不安である

３）子どものことは、子どもの自主性に任せている

４）子どもには仕事に役立つ資格や技能を身につけさせ
たい

５）子どもにはできるだけ高い学歴を身につけさせたい

６）子どもが英語や外国の文化に触れるよう意識してい
る

Ｑ３３　将来、お子様をどの段階まで進学させたいと思
いますか。

１２）学校（園）の指導や取り組みに対して満足してい
る

Ｑ３７　お子様の成績は、同じ学年の子どもたちと比べ
てだいたいどれくらいですか。（小学生以上の人のみ）

Ｑ３８　お子様は、中学受験をする予定ですか。（子ど
もが小学生の人のみ）
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学校外教育活動に関する調査2017　基礎集計表

就学前 小学生 中学生 高校生

15450 15450 15450
（15438）

4120 6180 3090
（3078）

2060サンプル数

2009年 2013年
2017年

※高3生除く

2017年　学校段階区分　※高3生除く

１．とても好き 27.2 22.3 21.3 26.0 21.7 17.7 16.5

２．まあ好き 41.5 40.2 39.6 41.6 40.2 38.0 36.5

３．どちらとも言えない 19.0 21.3 21.1 18.6 20.1 23.4 25.5

４．あまり好きではない 10.3 12.7 13.0 10.5 12.9 15.1 15.0

５．まったく好きではない 2.0 3.5 5.0 3.3 5.1 5.8 6.7

１．とても好き 41.2 34.5 33.8 35.7 33.6 32.5 32.5

２．まあ好き 47.8 49.6 47.2 47.1 46.5 47.8 48.9

３．どちらとも言えない 8.5 11.7 13.4 12.6 13.8 13.7 13.3

４．あまり好きではない 2.2 3.4 4.0 3.5 4.4 4.4 3.3

５．まったく好きではない 0.4 0.9 1.5 1.1 1.7 1.6 2.0

１．とても好き 20.5 17.1 15.5 18.1 16.7 12.5 11.3

２．まあ好き 32.3 31.4 29.0 31.8 28.9 27.6 25.9

３．どちらとも言えない 20.9 21.7 22.6 21.6 22.2 23.4 24.3

４．あまり好きではない 20.4 21.9 22.1 20.0 21.6 23.7 25.0

５．まったく好きではない 5.9 7.9 10.9 8.5 10.6 12.9 13.4

１．とても好き 15.9 12.6 12.0 13.1 12.6 10.1 11.1

２．まあ好き 34.8 33.4 29.8 30.5 29.8 30.0 28.1

３．どちらとも言えない 26.6 27.4 27.1 25.7 26.7 28.8 28.6

４．あまり好きではない 17.1 19.1 20.1 20.0 20.3 19.5 20.7

５．まったく好きではない 5.6 7.5 11.0 10.7 10.6 11.7 11.6

Ｑ４０　あなたご自身は、子どものころに次のようなことをしていましたか。（複数回答）

１．小学校入学前 12.0 15.4 20.9 14.7 12.0 11.3

２．小学生の時 31.1 36.9 40.5 37.3 34.7 31.7

３．中学生の時 4.1 5.5 7.3 4.1 5.4 6.1

４．高校生の時 2.1 2.4 3.5 2.0 1.8 2.3

５．一度もしたことがない 62.5 56.2 50.7 56.0 59.7 62.6

１．小学校入学前 0.9 1.4 2.1 1.2 1.1 1.1

２．小学生の時 24.5 23.9 28.2 24.5 19.4 20.0

３．中学生の時 53.2 53.0 53.7 51.0 54.6 55.4

４．高校生の時 24.5 23.9 25.7 23.2 21.4 25.7

５．一度もしたことがない 33.6 34.2 32.1 35.3 34.9 34.2

１．小学校入学前 25.5 25.7 29.5 24.5 24.7 23.6

２．小学生の時 61.8 60.2 60.9 60.8 59.7 57.5

３．中学生の時 23.6 24.1 27.8 23.3 22.3 22.0

４．高校生の時 12.0 12.4 14.4 12.0 11.0 11.7

５．一度もしたことがない 30.0 32.0 31.0 31.2 33.1 34.5

１．小学校入学前 1.0 1.2 1.7 1.1 1.0 0.5

２．小学生の時 14.9 14.5 17.5 15.5 10.8 11.1

３．中学生の時 28.6 29.0 28.8 28.1 30.4 29.7

４．高校生の時 28.2 25.7 25.6 24.3 25.1 30.8

５．一度もしたことがない 48.9 50.9 50.2 52.1 50.7 49.2

１．小学校入学前 0.8 1.2 1.5 1.3 0.9 1.0

２．小学生の時 16.0 17.0 18.7 17.5 15.4 14.4

３．中学生の時 30.4 32.6 38.4 30.9 29.3 30.7

４．高校生の時 7.3 8.4 12.2 8.0 4.7 7.5

５．一度もしたことがない 59.4 57.2 51.4 57.5 62.1 60.3

１．小学校入学前 0.5 0.8 0.9 0.7 0.8 0.6

２．小学生の時 8.0 9.1 10.0 8.7 9.1 8.3

３．中学生の時 33.1 35.8 41.3 33.2 35.7 33.0

４．高校生の時 15.6 16.4 20.4 17.0 12.3 13.0

５．一度もしたことがない 55.5 52.9 46.6 54.9 54.8 56.7

１．小学校入学前 2.2 3.5 4.5 3.4 2.6 2.7

２．小学生の時 18.5 19.6 21.9 19.5 17.5 18.6

３．中学生の時 6.8 8.4 10.0 7.9 8.1 7.3

４．高校生の時 2.1 3.0 3.8 3.0 2.5 2.5

５．一度もしたことがない 77.1 74.7 71.6 74.9 77.2 76.7

１．小学校入学前 3.5 4.9 6.7 4.4 4.4 3.9

２．小学生の時 31.0 34.2 41.0 35.0 28.1 27.5

３．中学生の時 24.7 23.1 25.0 21.7 23.1 23.3

４．高校生の時 10.9 10.3 11.4 10.5 8.8 10.1

５．一度もしたことがない 48.5 48.8 42.5 48.3 54.2 55.0

１．200万円未満 1.3 1.6 1.7 2.0 1.5 1.4 1.9

２．200～300万円未満
　（2009年：200～400万円未満）

13.5 5.4 4.8 6.0 4.7 4.1 3.7

３．300～400万円未満 12.3 10.5 13.5 10.3 8.2 8.0

４．400～500万円未満
　（2009年：400～600万円未満）

31.5 16.4 14.2 17.1 13.8 13.3 11.1

５．500～600万円未満 16.0 14.7 16.0 15.5 13.5 11.1

６．600～800万円未満 22.1 19.4 18.9 17.2 19.9 19.4 18.7

７．800～1000万円未満 12.4 9.4 9.4 6.7 9.3 11.1 12.8

８．1000～1500万円未満 6.5 5.2 5.6 3.6 5.0 7.7 7.9

９．1500万円以上 1.4 0.9 1.1 0.7 1.1 1.2 1.5

10．わからない 3.9 5.4 8.0 7.1 7.7 8.8 9.3

11．答えたくない 7.5 8.0 11.2 10.0 11.2 11.2 14.0

１．中学校 1.2 1.2 2.1 2.5 2.1 2.2 1.3

２．高校 31.8 27.9 26.4 24.3 25.2 28.0 31.7

３．専門学校 16.8 15.7 16.5 18.7 16.1 15.7 14.4

４．短期大学 26.3 26.7 22.9 17.6 23.0 26.8 27.3

５．四年制大学 21.7 26.1 29.0 33.5 30.3 24.6 22.6

６．大学院 1.1 1.4 1.7 1.7 1.7 1.6 1.3

７．それ以外 0.3 0.2 0.2 0.4 0.1 0.2 0.0

８．答えたくない 0.9 0.7 1.3 1.3 1.4 0.9 1.3

１．中学校 3.0 2.7 3.9 4.3 3.7 3.9 3.7

２．高校 30.9 29.4 28.3 26.1 27.7 29.2 33.0

３．専門学校 13.9 14.1 14.7 15.9 15.0 14.4 12.2

４．短期大学 2.8 3.1 3.0 2.4 3.5 3.1 2.7

５．四年制大学 42.0 42.2 40.9 41.5 40.6 40.7 41.1

６．大学院 4.9 6.2 6.3 6.9 6.4 6.1 5.1

７．それ以外 0.6 0.5 0.3 0.4 0.3 0.3 0.2

８．配偶者はいない 0.3 0.2 0.3 0.3 0.2 0.3 0.2

９．わからない 0.5 0.4 0.9 0.9 0.9 0.9 0.5

10．答えたくない 1.1 1.1 1.4 1.4 1.6 1.2 1.2

Ｑ４３　あなたの配偶者が最後に卒業した学校は、どの
段階ですか。

２）スポーツ系の部活動

３）文化系の習い事

４）文化系の部活動

５）学校の補習をするための塾（補習塾）

６）受験勉強をするための塾（進学塾）

７）計算や漢字などのプリント教材教室

１）スポーツ系の習い事

８）通信教育（定期的に郵送で届く教材）

３）歌を歌ったり、楽器を演奏したりすること

４）音楽を聴くこと

５）絵を描いたり、ものを作ったりすること

６）絵画や造形を見ること

Ｑ４２　あなたが最後に卒業した学校は、どの段階です
か。

Ｑ４１　ご家庭の世帯年収（税込み）はだいたいどれく
らいですか。
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